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匝瑳市の高校３年生に対するアンケート調査結果 

 

１ 目 的 

 次代を担う高校生の意見や考え方等を把握し、第２次匝瑳市総合戦略の基礎資料とする。 

 

２ 調 査 概 要 

調査対象 千葉県立匝瑳高等学校及び敬愛大学八日市場高等学校の高校 3年生 

配布数 
千葉県立匝瑳高等学校 275 人 

敬愛大学八日市場高等学校 130 人 

回収数 
千葉県立匝瑳高等学校 263 人 

敬愛大学八日市場高等学校 126 人 

回収率 
千葉県立匝瑳高等学校 95.6％ 

敬愛大学八日市場高等学校 96.9％ 

調査方法 学校の協力を得て、ホームルームなどでの配布による用紙記入・即時回収 

調査時期 令和元年７月１日～令和元年７月３１日 

 

３ 調査信頼度 

 本調査は、本市の高校 2校に在学する高校 3年生をほぼ全員網羅しているため、統計学上の調

査結果は十分に信頼できるとみなすことができる。 
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４ 調査結果 

問 1 あなたのお住まいを教えてください。(1 つに○) 

「市外」が 7割近くに達しており、「匝瑳市内」は約３割にとどまっています。 

 

 

 

 

問 2 あなたの来年の進路予定を教えてください。(1 つに○) 

「進学(大学・専門学校)」を希望する生徒が 90.2％であり、かなり多くの生徒が進学

で市外に通う、あるいは学校近くに転出することが伺えます。 

その一方、市内に就職を希望する生徒は 1.3%にとどまっており、進学志向が伺えます。 

 

  

30.3 69.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

匝瑳市内 市外 

90.2 1.3 8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

進学(大学・専門学校) 就職(匝瑳市内) 就職(市外) 

n=389 

n=389 
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問 3 卒業(大学・専門学校・高等学校)したら匝瑳市に居住する(戻る)と思いますか。(1 つに

○) 

「居住する（戻る）」は 7.7%の一方、「居住しない(戻らない)」が 60％近くに達してお

り、「わからない」が 30％以上となっています。 

 

 

問 4 その理由を教えてください。(1 つに○) 

※問 4は「問 3卒業後の匝瑳市の居住意向」で「1居住する(戻る)」を選んだ方のみ 

「親と同居するから」が最も多く、次いで「匝瑳市への愛着があるから」「住むのに最

適な場所だから」「実家の近くに住みたいから」が多くなっています。 

 

 

  

7.7 58.9 33.2 0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

居住する(戻る) 居住しない(戻らない) わからない 無回答 

13.3 6.7 13.3 40.0 13.3 10.0 3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

匝瑳市への愛着があるから 

地元やその付近に働きたい会社があるから 

住むのに最適な環境だから 

親と同居するから 

実家の近くに住みたいから 

家族や友達がいるから 

その他        

無回答 

n=389 

n=30 
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問 5 その理由を教えてください。(1 つに○) 

※問 5は「問 3卒業後の匝瑳市の居住意向」で「2居住しない(戻らない)」「3わからな

い」を選んだ方のみ 

「地元や付近に働きたい会社がない」や「交通の便が悪い」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.7 20.4 15.9 5.0 4.7 11.7 14.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地元やその付近に働きたい会社・仕事がないから 

交通や生活が不便だから 

都市部で働きたい、または生活したいから 

親から独立したいから 

商業施設、アミューズメント施設が少ないから 

その他                

無回答 

n=358 
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問 6地元を離れても、地元に何らかの形で関わりたいと思いますか。(1 つに○) 

※問 6は、問 5を回答した方のみ 

「思う」が 50％以上を占めています。 

 

 

問 7 ボランティアなど、何らかの形で地域に関わる機会はありますか。(1 つに○) 

「ない」が 70％以上です。 

 

  

53.4 43.9 2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 思わない 無回答 

24.7 73.8 1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無回答 

n=358 

n=389 
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問 8 居住する場所を選択するのに重要視することは何ですか。(あてはまるもの全てに○) 

「勤務先に近い」「交通の便がよい」が多くを占めています。次いで「働く希望や多様

な働き方がかなう環境」「地価や物価が安い」「医療機関が充実している」が多くなってい

ます。 

 

59.9 

72.0 

10.3 

20.1 

31.9 

18.5 

30.3 

23.7 

6.4 

24.2 

33.4 

32.4 

12.1 

28.8 

19.3 

10.8 

19.5 

28.0 

23.4 

1.5 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

勤務先に近い 

交通の便がよい 

繁華街に近い 

近くに友人がいる 

医療機関が充実している 

実家に近い 

地震や津波など自然災害に強い 

商業施設、アミューズメント施設がある 

生まれ育った愛着ある土地 

結婚・出産・子育て支援 

働く希望や多様な働き方がかなう環境 

地価や物価が安い 

スポーツ施設が近くにある 

職業の選択肢が多くある 

近所付き合いが煩わしくない 

有名なイベントや行事がある 

公園や憩いの場がある 

騒音がなく静かな環境 

豊かな自然環境 

その他 

n=389 
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【自由記載内容】 

「Q4.その理由を教えてください」で、その他を回答した場合の自由記載 

・最初は家から通って、数年したら一人暮らししたい 

 

「Q5.その理由を教えてください」で、その他を回答した場合の自由記載 

・匝瑳市内に居住していない、地元が匝瑳では無い（26 件） 

・特に理由はない 

・匝瑳に興味がない 

・魅力がない（2 件） 

・わからない 

・志望校が県外のため（2件） 

・まだ考えていない 

・どこに就職するかわからない（2件） 

「Q8.居住する場所を選択するのに重要視することは何ですか」で、その他を回答した場合の自

由記載 

・治安が良いところ 

・ラーメン屋が近くにある 

・スポーツが強くて盛んな地域 

・図書館が近い 

・畜産施設の臭いがないところ 
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【アンケート調査票】 

 


